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1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.                                                          

 

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte seis (03.02.2026) às (10:00mim), 

no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva. 

Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: 

Francisco Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda 

secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Francisco Pereira da Silva; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide Maria 

de Souza Paiva; Janilson Gomes da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; José Ananias 

Neto; Lenilson Mendes do Nascimento; Maria das Graças Marques Silva e Thalyta 

Rafael de Oliveira. ESTANDO AUSENTE A VEREADORA: Marinalva Cardoso 

Moreno Vieira. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR 

VEREADORA GRAÇA MARQUES: Deseja um bom ano legislativo a todos os 

colegas vereadores. Em seguida, lamenta a morte precoce de sua comadre Ana, onde 

solicita que seja feita uma moção de pesar. Registra também a falta de segurança pública 

em nosso município e por todo Estado/RN, pois com isso, veio a óbito um amigo e ex-

PRF - Policial Rodoviário Federal Fernando Delfino, e, desde já pede que seja dado 

entrada na moção de pesar. Por fim, agradece ao secretário de Infraestrutura pelo que foi 

feito na comunidade de Pitombeira. Aproveitando a oportunidade pede a Deus que esse 

ano seja de paz a todos.  SEGUNDO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Inicia suas palavras desejando um bom retorno legislativo a todos. Em seguida, diz que 

sobre a operação policial que houve no final do ano 2025, referente as cooperativas que 

prestam serviços na Prefeitura de Monte Alegre, o que precisa ser feito é esclarecimento, 

e, mais transparência na prestação de contas. Por fim, diz que está muito triste pela morte 

de seu amigo e cliente a mais de 25 anos Fernando Delfino e lamenta o mesmo ter sido 

alvo/vítima da insegurança pública. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

HERIBERTO CHAGAS: Inicia suas palavras desejando um bom retorno a todos os 

colegas vereadores. Dando continuidade, diz que concorda que seja feito uma moção de 

pesar pelo falecimento de Fernando Delfino e que seja assinado por todos os vereadores. 

Por fim, cobra ao secretário de infraestrutura que seja feito a iluminação na Comunidade 

do Comum iniciando na Residência de Zé moreno até a Casa de Dona Inês.  QUARTO 

ORADOR VEREADOR NETO ANANIAS: Agradece a Deus por mais uma 

oportunidade de poder estar nesta Casa Legislativa. Em seguida, diz que o dia 

amanheceu triste hoje com a notícia da morte de um conterrâneo seu de Lagoa do Mato, 
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o qual foi trabalhar em outro Estado e caiu de um prédio vindo a óbito. Como também 

se associa a moção de Pesar pelo falecimento do Antônio Delfino. QUINTO ORADOR 

VEREADOR LENILSON MENDES: Deseja um bom dia e um bom retorno 

legislativo a todos os colegas vereadores e funcionários. Posteriormente, também se 

associa a moção de pesar. SEXTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Inicia suas palavras desejando um bom dia a todos os vereadores e funcionários da Casa. 

Em seguida, reafirma o seu compromisso de continuar ouvindo as necessidades da 

população de nossa Cidade e levando para o Poder Executivo. Posteriormente, diz que 

desde ontem a sua família tem sofrido com a morte de Fernando Delfino, o qual ainda 

faz parte da sua família e todos estão de luto. SÉTIMO ORADOR VEREADORA 

RÍSIA FERREIRA: Inicialmente agradece a Deus por permitir está hoje aqui com 

saúde e fé, no seu segundo ano de mandato. A qual reafirma o seu compromisso com o 

legado da inclusão, um projeto que olha as crianças autistas e para as famílias atípicas. 

Por isso, continuará trabalhando com responsabilidade e compromisso, e, afirma que já 

tem colhido frutos importantes. Posteriormente, agradece ao Poder Executivo por 

atender aos seus pedidos para a população e reafirma que o seu mandato continuará a 

disposição do povo.  Finalizando, também lamenta a morte de um conterrâneo  Fernando 

Delfino, e, se associa a moção de Pesar. OITAVO ORADOR VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Inicia desejando um bom retorno legislativo a todos os 

presentes. Em seguida, agradece a Henrique Souza por seu empenho e dedicação durante 

o período que ficou à frente a pasta da infraestrutura. Hoje agradece ao Prefeito por ter 

designado o vice-prefeito Toinho Ananias por estar tomando conta desta pasta, o qual já 

vem desenvolvendo um bom trabalho e deseja boa sorte a ele. Registra também a 

contribuição do ex-secretário de infraestrutura Henrique Sousa, por ter passado um ano 

frente da pasta. Em seguida, fala que Monte Alegre recebeu o selo diamante no que 

tangue a transparência de informações, e, diz que o vereador Janilson procure ver os 

sites corretos e não blogs. Bem como, se honra em poder fazer parte da Mesa Diretora 

desta Casa, onde também recebeu um título de gestão transparente junto com o vereador 

Fagner. Posteriormente, diz que vai ser dado início a reforma do Ginásio poliesportivo 

Osmundo Faria, onde vai ser gasto mais de trezentos mil reais. Afirma também que como 

teve votos no Distrito de Lagoa do Mato, solicitou um campinho de futebol para a 

Comunidade de Tremedais. Bem como, a construção de uma Escola em tempo integral 

e um PSF para essa Comunidade. Por fim, diz ao vereador Janilson que Monte Alegre 

recebeu um título de gestão transparente e ficou em terceiro lugar no estado do RN. Que 

ele enquanto vereador tem o direito de cobrar, porém tem a obrigação de fiscalizar em 

sites oficias como portais de transparência do Município e do Estado, antes de fazer 

certos comentários. APARTE DO VEREADOR José Ananias: Agradece ao vereador 

Bê pela preocupação e pelo apoio que o mesmo tem dado junto as Comunidades, pois 

essa é a real função do vereador, procurar as melhorias para o seu povo. Em seguida, 

agradece aos secretários de esporte e de infraestrutura pelo trabalho que eles vêm 

desenvolvendo. NONO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia seu 

pronunciamento, agradecendo a Deus pelo retorno aos trabalhos nesse ano. Em seguida, 

reconhece o trabalho que Henrique Souza teve na secretaria de infraestrutura, mas que 
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por motivo de ordem pessoal e outros projetos, ele saiu da pasta. Assumindo assim essa 

pasta o vice-prefeito Toinho Ananias, o qual vem dando um show na pasta, tendo em 

vista ele conhecer a cidade e suas necessidades. Outro assunto, é referente a uma 

fatalidade ocorrido com um de nossos conterrâneos e Montealegrense Toinho Delfino, 

o qual reagiu a um assalto em seu rancho e veio a óbito.  Lamenta o ocorrido e deixa 

seus sentimentos e solidariedade a esposa Maíza e as filhas Fernanda e Marcela, bem 

como a toda família, por essa grande perda e espera que a justiça seja feita. Dando 

continuidade, reconhece o trabalho feito pela guarda municipal, pelo apoio e assistência 

dada a família de Fernando Delfino, naquele momento de dor. PASSANDO AO 

PEQUENO EXPEDIENTE, foi feita a leituras das atas as quais foram aprovadas por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes.  PASSANDO AO EXPEDIENTE 

DO DIA: MOÇÃO DE PESAR Nº001/2026 de autoria da vereadora Lucineide 

Paiva e subscrito por todos os vereadores: pelo falecimento do Sr. Antônio Fernandes 

Ferreira. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2026 DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO. ASSUNTO: Concede reajuste de vencimento aos servidores 

ocupantes do cargo de professor, para o fim especifico de reflexo na carreira do 

percentual do piso salarial profissional do magistério público da Educação Básica em 

2026 nos termos da lei Federal nº11/738/2008 e dá outras providências. INDICAÇÃO 

Nº 001/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Indica ao 

Chefe do Poder Executivo, que estude a viabilidade de destinar um local para descarte 

de material eletrônico do nosso município. INDICAÇÃO Nº 002/2026 DE AUTORIA 

DA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Indica ao Chefe do Poder Executivo, que 

viabilize a construção de um centro de comercialização e exposição de animais no 

município de Monte Alegre. INDICAÇÃO Nº 003/2026 DE AUTORIA DA 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Indica ao Chefe do Poder Executivo, que estude 

a viabilidade para abertura de via pública na Rua Joaquim Gonzaga em frente à Escola 

Kerginaldo Vieira de Souza. INDICAÇÃO Nº 004/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Indica ao Chefe do Poder Executivo, que seja 

construído uma Praça Pública na comunidade do Alegreto, ao lado da capela do Divino 

Pai Eterno. INDICAÇÃO Nº 005/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Indica ao Chefe do Poder Executivo, a criação de um curso 

de pedreiro, com foco na qualificação profissional e geração de emprego e renda. 

INDICAÇÃO Nº 006/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

PEREIRA: Indica ao Chefe do Poder Executivo, a reinstalação de uma parada de 

transporte público na comunidade de Pagãos, onde anteriormente já existe.  

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação o pedido de urência para tramitação 

do Projeto de Lei Complementar nº 01/2026, aprovado. Em discussão e votação os 

pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao PROJETO DE LEI Nº 

01/2026, o qual foi provado por unanimidade de votos pela comissão de finanças, 

orçamento e fiscalização. Em votação o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº01/2026 de autoria do Poder Executivo, o qual foi aprovado por unanimidade de 
votos pelos vereadores presentes. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

vereador Janilson Gomes: Faz um breve comentário sobre a sua fala no grande 
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expediente. Onde reafirma que fiscalizar o Executivo é dever do Legislativo, que os 

vereadores devem conhecer e saber o que esta acontecendo, pois em nenhum momento 

foi demostrado relatórios sobre as cooperativas que atua em nosso município e diz que 

vai acompanhar de perto o desfecho de tudo isso, pois em dezembro a CGU estava aqui 

em nossa Cidade com denúncias de fraldes em licitações e diz que a transparecia deve 

acontecer de forma mais eficiente em nosso Município. Com a palavra o vereador e 

Presidente Fagner Ferreira: Em resposta ao vereador Janilson, diz a ele que não 

passou nada por essa Casa Legislativa, que relatórios não chegou por aqui, e, que antes 

de julgar procure saber o que de fato está sendo investigado. Em seguida, diz que ele 

não deve julgar nada nem ninguém através de situações midiáticas, sem ter a certeza. 

Querendo apenas ganhar palco político, por ser uma figura pública, querendo ser o herói. 

Por fim, diz que a gestão municipal vai fazer o papel dela, afinal está sendo investigada, 

a qual deve apresentar os dados, e, se for o caso receber a devida punição. Todavia 

diferentemente de outras pessoas, esse vereador jamais vai querer ganhar palco através 

da desgraça alheia. Vereador Francisco Pereira: Parabeniza a fala do Presidente 

Fagner Ferreira. Em seguida, afirmar ser solidário ao que a ex-Prefeita Graça já passou 

no período em que era ordenadora de despesa do município. Posteriormente, diz ao 

Vereador Janilson que se sente ofendido quando ele relata que esse poder legislativo tem 

culpa, e, pede que ele evite esse tipo de comentários. Que ele enquanto vereador deve 

fiscalizar e acompanhar de perto as situações nos portais de transparência diariamente.  

Vereador Heriberto Chagas: Se associa as palavras dos colegas vereadores Fagner e 

Francisco Bê. Em seguida, diz que o vereador Janilson é incoerente em suas colocações. 

Pois, no momento em que ele traz a informação/denuncia e vota contra já mostra a 

incoerência. Não houve vereadores inscritos. Nada mais havendo a ser debatido declara 

encerrada a presente sessão, convocando a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 

10 de fevereiro de 2026. 

 

 

 PRIMEIRO SECRETARIO      PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 

 

 

 

 

 

  


